

ПЛЕНУМ ЦК КПСС

12—13 декабря в Москве состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум обсудил вопрос «О международной политике СССР и борьбе КПСС за сплоченность коммунистического движения» и принял соответствующее постановление.

Пленум одобрил в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1967 год.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Менделеевец

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 39 (971)

ВТОРНИК, 20 декабря 1966 года

Цена 1 коп.

МЕНДЕЛЕЕВЦЫ РЯДОМ С ВАМИ, ВЬЕТНАМСКИЕ ДРУЗЬЯ!

В МАЗе 21 декабря соберутся студенты, ученые и преподаватели. Они придут на митинг, чтобы выразить чувства братской солидарности героическому вьетнамскому народу, который ведет освободительную войну против американских агрессоров.

С большим удовлетворением менделеевцы встретили постановление закончившегося 13 декабря Пленума ЦК КПСС, который одобрил позицию Политбюро и Советского правительства по вьетнамскому вопросу и заявил о необходимости и впредь оказывать всестороннюю поддержку героической борьбе вьетнамского народа против преступной агрессии империалистов США.

Прекрати грязную войну во Вьетнаме! Остановить агрессию! — таково требование менделеевцев.



20 декабря. День создания Национального фронта освобождения Южного Вьетнама. Эта славная историческая дата вьетнамского народа, открывшая новый этап революционной борьбы Южного Вьетнама.

Национальный фронт объединил многочисленные политические партии и группировки, организации, выдающиеся личности, представляющие все политические, религиозные и национальные направления и различные слои населения. Фронт обладает мощными вооруженными силами, это — героическая победоносная Освободительная Армия Южного Вьетнама, это — огромные партизанские силы, стальной сетью охватившие все фронты Южного Вьетнама. Вооруженные силы Южного Вьетнама заглянули армиям американских агрессоров в невыгодное положение в смысле стратегии и в тупик в смысле тактики в состоянии растерянности в об-

ВЬЕТНАМ БОРЕТСЯ, ВЬЕТНАМ ПОЕДИТ!

ласти организации, упадка в области морали и кризиса в области политики.

Национальный фронт освобождения Южного Вьетнама имеет поистине прочный и обширный авторитет в органах самоуправления, избранных народом — предпосылке действительной народной и демократической власти в общинах освобожденных районов, составляющих 4/5 территории страны, где проживает 2/3 всего населения Южного Вьетнама. На международной арене НФОЮВ приобретает все большее влияние. Во многих странах были созданы постоянные представительства Национального фронта, многие международные организации приняли его в действительные члены.

Американские империалисты всячески скрывают и искажают факты, клеветуют на вьетнамский народ и Национальный фронт освобождения. Но

черное не удастся сделать белым, они никого не сумеют обмануть.

Советское правительство, КПСС не раз решительно осуждали опасную агрессивную политику правительства США и подтверждали свою решимость всесторонне помогать вьетнамскому народу. Поддержка Советского Союза и других братских социалистических стран, поддержка миролюбивых народов всего мира вдохновляют вьетнамский народ, поднимают его боевые силы. Народ Южного и Северного Вьетнама всегда выражает свою благодарность советскому народу за большую, всестороннюю помощь в нашей нынешней борьбе против американских империалистов за спасение Родины.

НГО ВАН ЛАМ, южно-вьетнамский аспирант.

13 декабря. Вторник.

Хозяевами спортивного зала института стали волейболисты. В этот день состоялись состязания между командами МХТИ и МИХМ. Все наши три команды добились победы.

Первый день защиты. Перед ГЭКом предстали посланцы Таджикской Республики — студенты дипломники факультета технологии неорганических веществ А. Абдужаббаров, Ш. Дустабаев и Б. Ильясов. Ильясов защищал дипломный проект, а Абдужаббаров и Дустабаев — дипломные работы. Все трое защитили на «отлично».



Проведен научный colloquium памяти ученого МХТИ, заслуженного деятеля науки и техники В. Н. Белова. С докладами выступили И. С. Иульченко, В. М. Шапукин, Ю. И. Смушкин.

16 декабря. Пяница.

Открылась выставка работ кружка живописи и графики нашего института. Кружком руководит профессор живописи Б. К. Кравченко.

18 декабря. Воскресенье.

Прошла пурга над затихшей глухоманью, прорылся горизонт — и открылся перед нами в белой обнове зелено-бурый лес с синими перелесками, сиреневыми далами. Красив подмосковный лес в зимнем уборе. И в воскресный день особенно приятно провели свой отдых 148 менделеевцев в лесу Подмосквы на лыжах.

20 декабря. Вторник.

Несколько дней назад в местком поступили льготные путевки в дом отдыха «Селигер». А сегодня несколько менделеевцев выехали на отдых в один из прекраснейших уголков страны. На озере Селигер они проведут 10 дней.

ИЗУЧАЕМ ФИЛОСОФСКИЕ ПРОБЛЕМЫ

В текущем учебном году, как и в предыдущие два года, на кафедре философии нашего института функционируют философские студенческие кружки. Причем, если в предыдущие годы состав кружков был довольно ограниченным (численно), то в этом году работать в кружке стремятся все большая масса студентов. Каковы же причины такого «падомничества»?

Первая и самая важная — это повышение интереса студентов к философским проблемам, связанным с развитием естествознания, гуманитарных наук, этики, эстетики, истории философии, культуры в целом. Повышению такого интереса немало способствовали и преподаватели нашей кафедры, отдающие много времени и энергии этой внеучебной работе.

Второй причиной является то, что занятия в кружке помогают развивать у студентов

самостоятельное мышление, более уверенную речь. Это, несомненно, практически необходимо всякому инженеру. Наконец, занятия в кружке способствуют и лучшему усвоению учебного материала, следовательно, и более успешной сдаче экзаменов.

Проблематика тем, ставящихся на заседаниях кружков, самая различная, но в первую очередь это — философские проблемы естествознания, химии и физики. Большим интересом у студентов пользуются и такие темы, как: «Происхождение искусства», «Проблема идеала в эстетике», «Что такое счастье», «Критерий общественного прогресса», «Личность и общество» и многие другие.

После подведения итогов занятий кружков на теоретической студенческой философской конференции, которая состоится весной, лучшие студенческие работы по философии будут допущены к конкурсу, объявленному Министерством высшего и среднего специального образования СССР.

Р. ЕВЛАНОВ, преподаватель.



Тревожные дни 41-го. Фронт у стен Москвы. Танки, изготовленные труженниками столицы, прямо с завода идут в бой.

25 ЛЕТ БИТВЫ ПОД МОСКВОЙ

ПРОШЛОЕ, КОТОРОЕ НЕ УХОДИТ

Москва поздней осенью 1941 года. Опустевшая, замерзшая, тихая в промежутках между воздушными налетами, темная, настороженная... И наш институт — тоже пустой и тихий после эвакуации, тоже замерзший, вернее совсем замерзший, как как зимой 1941/42 года отопление не работало.

И все же институт жил и работал. По заданию Наркомата боеприпасов, под руководством профессора С. В. Горбачева группа менделеевцев выполняла особо важную работу для фронта.

Группа... Нет, это было нечто большее, значительно большее, чем просто группа лиц. Сергей Васильевич сумел сплотить воедино людей, не только различных по склонностям и возрастам, не только мало знакомых до этого друг с другом, но и никогда не работавших по этой специальности. И вот за короткое время мы стали настоящим дружным коллективом, готовым работать в любых условиях, чтобы приблизить победу. Хотя почти все мы уже имели стаж работы, только тогда впервые поняли, что такое настоящий коллектив, в котором один

был за всех и все за одного. А трудностей в те дни было более, чем достаточно. Отсутствовало необходимое оборудование, и многое приходилось изготовлять самим. Не хватало материалов, посуды, реактивов, иногда отсутствовала вода — водопровод промерзал насквозь. Трудно всем было и дома — тоже холод и полуголодное существование. Фронт подошел так близко, что слышался гул орудий, а бомбежки повторялись по несколько раз в день. Тем не менее все были настроены бодро, никто не унывал, работали много, и дело двигалось вперед успешно. За короткое время нам удалось наладить производство, и продукция бесперебойно поставлялась заказчику.

Душой коллектива был Борис Борисович Кудрявцев, воспитанник нашего института, молодой, энергичный ученый, человек от природы исключительно жизнерадостный, обладавший редкой душевной стойкостью и умением быть выше мелочей жизни. Его доброе слово, остроумные шутки помогали в нужный момент поднять на-

строение, разрядить атмосферу.

Много лет прошло с тех пор. И сейчас работают в институте С. Горбачев, М. Карапетянц, Е. Старостенко, С. Драккин, М. Пуркалн, К. Кучерова, М. Лунина, Л. Устинова и авторы этих строк. По разным местам разбросала жизнь наших товарищей по работе З. Лифатову, О. Нитче, И. Иванову, В. Фриз-Палий, В. Андрееву, В. Бабишева. Но все мы до сих пор сохранили друг к другу теплые чувства. В наших воспоминаниях осталось очень дорогим все, что относится к тому трудному периоду жизни страны и нашей жизни, к поздней осени 1941 года.

И в праздники, и в будни входит в наши дома сорок первый год. Он стал величайшей болью народа и гордой славой его. Этот год никому никогда не забыть.

О. БУРМИСТРОВА, старший преподаватель, Н. БАХЧИСАРАЙЦЬЯН, доцент.

